

工作资讯

长安区
调研党建工作

近日,石家庄市长安区委老干部局到河东街道建明南路社区党支部、阜康街道工人街社区委员会流动支部进行调研,实地考察了基层离退休干部党建工作,并召开离退休干部党建工作座谈会。

会议要求,一是优化组织设置,增强覆盖力。二是坚持“六好”标准,提升建设质量。三是强化政治引领,凝聚正能量。

(长安区委老干部局)

正定县
弘扬宪法精神

近日,石家庄市正定县围绕“大力弘扬宪法精神,推动进一步全面深化改革”主题,积极开展宪法宣传周活动。

活动中,首先举行了宪法宣誓仪式,随后组织党员干部参加《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国国家安全法》应知应会知识测试。与此同时,老干部艺术团成员还在常山公园表演普法快板,让法治精神浸润人心。

(正定县委老干部局)

井泾县
落实“四项制度”

近日,石家庄市井泾县委组织部深入相关单位开展实地督导调研工作,深入了解基层离退休干部党建工作情况,确保“四项制度”有效落实。

调研组通过查阅资料、实地查看等方式,详细了解各单位离退休干部党支部组织生活、学习教育、“老党员驿站”建设和作用发挥等情况。同时,指导相关单位明确落实方向,把握落实要点。

(井泾县委组织部)

介绍高品质医疗 讲解三苏文化 记录绿色蝶变
十集纪录片《冀忆·永恒》在央视频播出

本报讯(记者 贾凤霞 李泽佳)12月12日,随着《冀忆·永恒2024 | 让更多孩子“上好学”》的播出,今年由石家庄市委老干部局策划出品的10集离退休干部口述历史纪录片,已在央视频客户端、“石家庄老干部”微信公众号等平台播出。该纪录片从离退休干部视角讲述石家庄经济社会发展的辉煌历程,参与录制的老同志感到无比自豪,表示将继续发挥特长,贡献智慧和力量。同时,该纪录片也引起老同志们的热烈反响,激励大家继续发挥余热。

据了解,石家庄离退休干部口述历史纪录片《冀忆·永恒》已连续推出3年,由央视知名纪录片导演郭西昌团队领衔制作,2022年策划推出了20集,2023年制作了15集,今年推出了10集,旨在深入挖掘石

家庄发展历程中老同志亲历亲闻的奋进故事,积极引导广大离退休干部与市委、市政府决策部署同频共振、同向发力。2024年度纪录片《冀忆·永恒》内容包括《让高品质医疗在“家门口”落地》《三苏祖籍 味道栾城》《“小市场”服务“大民生”》《把论文写在大地上》《百年煤城的“绿色蝶变”》《文旅融合绘新景》和《让更多孩子“上好学”》等10集。

73岁的郭进考,曾任石家庄市农林科学研究院院长。今年初,他参与录制了《把论文写在大地上》。与石家庄市农科院“同龄”的他,凭借着简单的“一把尺子、一杆秤,用牙咬、拿眼瞪”,在小麦育种的漫漫长途路中坚定前行。他到全国各地拜访专家、请教同行,搜集了500多份育种材料,梳理总结出了10

万字育种笔记。在50多年的育种生涯中,他率领团队成功选育小麦新品种60多个,审定具有自主知识产权的小麦品种33个,已推广至河北、河南、山东等8个省份,创造经济效益上百亿元。目前,新培育出的“马兰1号”,创下亩产超800公斤的纪录,在全国十多个地区推广种植,面积达上千万亩。

63岁的石家庄市栾城区教育局原局长杨志新,参与了《三苏祖籍 味道栾城》的录制。“能参与录制《冀忆·永恒》,我深感荣幸。多年前,我曾参与建设苏东坡祖籍纪念馆,这些年见证了苏东坡文化及其产业的发展。”他介绍说,近年来,栾城区坚持把文艺产业作为拉动经济发展的重要动力,突出以文化为灵魂,以项目为主体,充分展示三苏祖籍、味道栾城的地标

名片和文化内涵。他表示,今后将不遗余力弘扬三苏文化。

石家庄离退休干部口述历史纪录片《冀忆·永恒》在央视频客户端、“石家庄老干部”微信公众号播出后,引起了老同志们的广泛关注和热烈反响。68岁的元氏县人民政府原副县长王国斌说:“纪录片从一个侧面记录着非凡‘城迹’,如一幅幅壮美画卷,展示了石家庄高质量发展之路。”未来,他将为建设“山水古郡、产业新城、幸福元氏”贡献更多力量。

用好口述历史资源,凝聚团结奋进力量。在今后的工作中,石家庄市委老干部局将坚持重共强振强导向、建平台聚力量,引导广大老同志用心讲好石家庄故事,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献“银发力量”。

精准服务

赵县
举行荣退仪式

11月28日,石家庄市赵县县委老干部局指导石塔实验学校,为退休教师们举办了一场温馨的荣退仪式,共叙昔日芳华,凝聚前行力量。

学校领导回顾了赵珍、张艳梅、陈跃新3位退休教师的教育生涯,对他们的奉献给予了高度评价。教师代表向新退休教师献上鲜花,表达祝福与不舍。

(赵县县委老干部局)

关心下一代

市关工委
传承红色基因

近日,石家庄市关工委、藁城区关工委在藁城区增村小学、三邱小学,联合举办“追寻先烈足迹 传承红色基因”经典诗词诵读、“五老”宣讲革命历史进校园、“红色基因薪火传 捐赠行动爱相连”爱心捐助等系列主题活动,有关部门负责人、“五老”及师生代表等150余人参加。

最后,市、区关工委为100名品学兼优、家庭困难的学生赠送红色书籍和书包等学习用品。(藁城区委组织部)

元氏县
关爱孤困儿童

12月7日,石家庄市元氏县关工委联合县孤困儿童爱心服务团共同开展暖冬行动。

河北乐善行慈善基金会、石家庄致良知团、如是心公益平台的爱心人士及元氏县的爱心人士40余人参加暖冬行动,共为13个乡镇的78名孤困儿童,送去价值近5万元的有机食品。

(元氏县委老干部局)

智慧助老 乐享生活

连日来,石家庄市市场监督管理局精心策划并开展了“智慧助老”系列活动,用实际行动助力老同志智慧新生活。

活动中,市市场监督管理局特邀市移动公司副总经理、工会主席王磊以及市公安局反诈中心张颖警官,举办“智慧助老”专题讲座。王磊讲解了智能手机的基本操作和便捷应用,张颖开展了电信诈骗宣传教育。

讲座结束后,利用微信网络开展“智慧助老”公益展播课线上送学活动。共计送学42天,分享公益课67节,极大地满足了老同志对智能技术应用的需求。与此同时,老干部科工作人员利用走访慰问、上门探病等机会,走进老同志家中,开展“面对面、一对一”互动指导,帮助他们解决手机操作中的难题。

(市市场监督管理局老干部科)



老骥伏枥

焦庆生 耕耘三尺讲台 守望满园花开

本报记者 孔明

通讯员 孙彦平 杜丽华

“焦老师,您在家吗?我是老赵啊。”12月8日,石家庄市平山县老年大学焦庆生老师家响起敲门声。“焦老师,您看我画的马正面总是画不好。”平山县退休干部赵华泉问道。“马最难画的部位就是正面,因为需要展现更多的细节和比例关系……”焦庆生耐心细致地解答道。

“两半天”变“随时教”

像这样的场景,几乎每天都在焦庆生家上演。今年77岁的焦庆生,曾任县文化局副局长、旅游局副局长。他对国画情有独钟,1984年加入河北省美术家协会,2003年退休后,他以更加饱满的热情投入到绘画艺术的创作和教学工作中。

2009年5月,平山县委老干部局开办老年大学,特聘焦庆生执教绘画班。焦老师说:

“能为广大学员服务,弘扬传统绘画艺术,我感到非常荣幸且自豪!”当时,老年大学规定,每月1日、21日上午上课。学员们觉得学习时间短,改为两天全天下课,后又调整为每月1日、16日、26日三天上课。这些年来,不论风霜雪雨,他总是提前半小时到教室,下课却无定时,经常等最后一位学员走了才骑自行车回家。学员有事请假,他就让学员去他家或者他上门补课。他经常告诉学员,有什么困惑可以随时打电话。就这样,他的授课时间从当初的“两半天”变成了“随时教”。

自编教材 分层教学

焦庆生说,县老年大学的学员们都是零基础,省、市老年大学的山水画教材相对深奥,学员们学着费劲。于是,他结合多年教学经验,编印了《焦庆

生山水画——平山县老年大学辅导教材》,学员们都说看得懂、能学会。除当堂示范外,他还把自己的画作给学员们临摹。

学员们的学习时间有长有短,绘画水平参差不齐,焦庆生便实行分层教学。他常常准备多份画作、搜集多种资料,分别备出适合不同层次学员的讲稿。他讲一天的课,常常需要用两三天时间备课;学员交上画作后,他全批全改,甚至细致到一片叶子、一块石头、一道水纹地修改。

蓄能充电 带头学习

“焦老师还坚持学习,我们怎么能不学习呢?”学员们经常这样说。为更好地教好学员,焦庆生一直跋涉在书画艺术之路上。河北师范大学美术学院王顺兴教授在石家庄美术馆举办山水画高级研修班时,他每周都去听课。怕误了听课,他早上

5点就赶到汽车站坐车,有时天气不好,他就头天赶到。他与天津美院张弛教授、河北师大李维世教授和孙小东教授等都成了好朋友,在老师的帮助下,他的理论水平、绘画水平和教学水平都有了很大提高。省、市、县每有大型画展,总少不了焦庆生和学员们的身影。他把展室当课堂,让学员从名家作品中体悟技法。

如今,77岁的焦庆生依然用画笔描绘着多彩晚年。谈及未来,他说:“平山县老年书画队伍‘拉’起来了,老年朋友们老有所学、老有所为,我感到很有成就感,将来会一直坚持下去,直到教不动、画不动为止。”

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第75期